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Resolutie bestrijding discriminatie van lgbtqi+-personen  -  Opvolging

Op 22 april 2020 keurde het Vlaams Parlement de resolutie over het veroordelen en 
bestrijden van openbare discriminatie en haatzaaiende uitlatingen ten aanzien van lgbtqi+-
personen in de Europese Unie en in de wereld goed (Parl.St. Vl.Parl. 2019-2020, nr. 
226/3). In deze resolutie vraagt het parlement volgende zaken aan de regering:

- om alle mogelijke schendingen van de rechten van de lgbtqi+-personen in de EU en 
wereldwijd krachtig te veroordelen;

- om in samenwerking met de Federale Regering, de Europese Unie en de internationale 
gemeenschap en met stakeholders, de oprukkende haat of discriminatie ten aanzien 
van lgbtqi+-personen zowel in de EU als daarbuiten een halt toe te roepen, en 
openbare discriminatie en haatzaaiende uitlatingen ten aanzien van lgbtqi+-personen 
te veroordelen en via diplomatieke weg bij de betrokken politieke leiders aan te 
kaarten;

- om op Europees niveau het voortouw te nemen om gezamenlijk politieke druk uit te 
oefenen op landen die homoseksualiteit strafbaar stellen, in het bijzonder landen waar 
de doodstraf nog geldt, met het oog op het decriminaliseren van homoseksualiteit;

- om in haar internationale betrekkingen respect te eisen voor de universele waarde van 
de gelijkheid van alle individuen, ongeacht hun seksuele oriëntatie, genderidentiteit 
en -expressie of seksekenmerken, en dat respect ook zelf actief uit te dragen door 
erop te wijzen dat lgbtqi+-rechten grondrechten zijn die moeten worden gegarandeerd 
en gehandhaafd. Dat houdt ook in dat alle wetten en officiële handelingen die 
homoseksualiteit en lgbtqi+-activisme strafbaar stellen, worden herzien;

- om erop toe te zien dat verenigingen en organisaties die banden hebben met religieuze 
of ideologische overtuigingen, geen haat of discriminatie ten aanzien van de lgbtqi+-
gemeenschap verspreiden in onze samenleving.

Om een goed zicht te krijgen op de uitvoering van deze resolutie, heb ik volgende vragen.

1. Op welke manier veroordeelt de Vlaamse Regering schendingen van de rechten van 
de lgbtqi+-personen in de EU en wereldwijd?

2. Hoeveel formele brieven met een officiële veroordeling namens de Vlaamse Regering 
over schendingen van de rechten van de lgbtqi+-personen werden er sinds 2014 al 
verstuurd aan buitenlandse regeringen?



3. Welke concrete acties ondernam de Vlaamse Regering om samen met de Federale 
Regering, de Europese Unie en de internationale gemeenschap en met stakeholders, 
de oprukkende haat of discriminatie ten aanzien van lgbtqi+-personen zowel in de EU 
als daarbuiten een halt toe te roepen, en openbare discriminatie en haatzaaiende 
uitlatingen ten aanzien van lgbtqi+-personen te veroordelen en via diplomatieke weg 
bij de betrokken politieke leiders aan te kaarten?

4. Op welke fora kaartte de Vlaamse Regering dit probleem al aan? Graag een overzicht 
van de concrete fora met datum en vertegenwoordiger van de Vlaamse Regering.

5. Aan hoeveel landen werd sinds 2014 gevraagd om wetten en officiële handelingen die 
homoseksualiteit en lgbtqi+-activisme strafbaar stellen, te herzien? Graag een 
overzicht van alle landen die al deze vraag ontvingen van de Vlaamse Regering en de 
manier waarop dit gebeurde.

6. Welke stappen ondernam de Vlaamse Regering om erop toe te zien dat verenigingen 
en organisaties die banden hebben met religieuze of ideologische overtuigingen, geen 
haat of discriminatie ten aanzien van de lgbtqi+-gemeenschap verspreiden in onze 
samenleving?
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ANTWOORD
op vraag nr. 378 van 17 juni 2021
van ANNICK LAMBRECHT

1+3-4.De geijkte weg om schendingen van de rechten van LGBTQI+-personen - en bij 
uitbreiding alle mensenrechtenschendingen - te veroordelen, is enerzijds via de 
multilaterale weg en anderzijds via de Europese Unie. Vlaanderen drukt dan ook 
geregeld zijn steun uit voor Europese en internationale initiatieven en participeert 
ook actief in multilaterale fora, zoals de Raad van Europa en UNAIDS. Joint 
statements van de VN worden gesteund door Vlaamse Vertegenwoordigers.
Daarnaast worden er ook andere initiatieven genomen door de Vlaamse Regering. 
Zo kaart ik - indien van toepassing - mensenrechten aan tijdens diplomatieke 
gesprekken of in het kader van zendingen naar een bepaalde regio of een bepaald 
land.

Verder geeft de Vlaamse Regering via subsidies uitvoering aan haar doel om de 
rechten van LGBTQI+, vrouwen, minderheden een plaats te geven in het 
internationale beleid. Enkele voorbeelden (geen exhaustieve lijst): 

 Steun aan de organisatie Badayaa voor het Queer Women in Egypt Project.
 Steun aan Mozaika (Letland) voor het organiseren van een conferentie over 

het concept human dignity.
 Subsidie aan de stichting ‘Mophradat’ die een belangrijke rol speelt in het 

mondig maken van vrouwelijke, Arabische kunstenaars en 
middenveldorganisaties in het Midden-Oosten en Noord-Afrika. 

 Subsidie aan de Baltische Triënnale in het Contemporary Art Centre in 
Vilnius, Litouwen. Tijdens de veertiende editie van de Triënnale is tot 
augustus 2021 kunst te zien van kunstenaars die specifiek werken rond 
LGBTQI+-

 Om de ratificatie en uitvoering van de conventie van Istanbul te bevorderen, 
ondersteunt Vlaanderen het meerlandenprogramma van de Raad van Europa 
om geweld tegen vrouwen te beëindigen.

Flanders Investment & Trade (FIT) blijft in zijn activiteiten de Vlaamse bedrijven 
sensibiliseren voor maatschappelijk verantwoord internationaal ondernemen. Het 
is nodig dat de Vlaamse bedrijven aandacht besteden aan de mogelijke impact 
van hun activiteiten op de mensenrechten van kwetsbare of uitgesloten personen, 
waaronder ook LGBTQI+-personen.

Ook de Diplomatieke Vertegenwoordigers van Vlaanderen hebben in hun werk 
blijvend aandacht voor de belangen van de LGBTQI+-gemeenschap: 

 Vlaanderen steunt sinds lange tijd LGBTI+-initiatieven. Zo steunde 
Vlaanderen reeds in 2006 de organisatie van de Gay Pride in Letland.

 De Diplomatiek Vertegenwoordiger in Polen ondertekende naar aanleiding 
van de IDAHOT-dag een brief aan de Poolse overheid als steun voor de 
LGBTQI+-rechten. Dit initiatief wordt jaarlijks georganiseerd door 
verschillende ambassades in Polen.

 De Diplomatieke Vertegenwoordiger in Oostenrijk (ook verantwoordelijk voor 
Hongarije) steunde een gezamenlijke verklaring met andere ambassades en 



vertegenwoordigingen over LGBTQI+ in zijn ambtsgebied, samen met gelijk-
gestemde delegaties. 

 Zowat alle Vlaamse diplomaten communiceerden naar aanleiding van 
IDAHOT-dag (17 mei) over LGBTQI+-rechten. 

Het is onbegonnen werk om een exhaustief overzicht te geven van alle initiatieven 
die Vlaanderen neemt ter verdediging van LGBTQI+-rechten. Dit is dan ook een 
werk van lange adem, dat verweven is in de dagelijks werking van de Vlaamse 
Regering, de Vlaamse overheid, FIT, de Diplomatieke Vertegenwoordigers en 
andere partners van Vlaanderen. 

Maar u kan erop rekenen dat ik de nodige aandacht besteed aan LGBTQI+-
rechten. Zoals bovenstaand overzicht van de toegekende subsidies toont, steunde 
ik dit jaar reeds verschillende organisaties die LGBTQI+-rechten verdedigen.

2+5. Het is (zonder veel en omslachtig opzoekingswerk) niet mogelijk om een volledig 
overzicht op te stellen van alle brieven waarnaar in deelvraag twee wordt 
verwezen. Voor de vorige regeerperiode is deze informatie zelfs amper beschikbaar 
vermits die hoofdzakelijk werd bijgehouden door de kabinetten van de inmiddels 
uitgetreden Vlaamse ministers. Hetzelfde geldt voor deelvraag vijf. 
Voor de huidige legislatuur kan ik meegeven, dat - wat het versturen van brieven 
betreft - dit eerder gebeurt naar aanleiding van individuele zaken. Zo werden er 
voor professor Djalali, de heer Rusesabagina en de veroordeelde Catalaanse politici 
brieven geschreven om hun situatie aan te kaarten. Het veroordelen van 
mensenrechten-schendingen van een hele bevolkingsgroep, zoals de LGBTQI+-
gemeenschap, gebeurt eerder op de manieren die in het antwoord op deelvragen 
één, drie en vier werden opgesomd.

Wat betreft uw vraag aan hoeveel landen er werd gevraagd om wetten en officiële 
handelingen die homoseksualiteit en LGBTQI+-activisme strafbaar stellen, te 
herzien, kan ik voor de huidige legislatuur meegeven dat dit nog niet gebeurd is. 
Ook hier zijn de Europese en multilaterale kanalen de meest aangewezen weg. 

6. Voor deze vraag verwijs ik naar minister Somers, bevoegd voor Binnenlands Bestuur, 
Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


